

EL OBRERO EN LA HISTORIA

Lo que llegaste a ser a través de los tiempos (D. de J. C.)

El Código divino dejado por Jesucristo en la tierra, había cristalizado en las almas. La esclavitud había sido extinguida por completo tanto en su forma absoluta como moderada. La esclavitud, fuente y raíz de los actos más crueles de la humanidad, había recibido el golpe de gracia asestado por el Evangelio. El obrero era libre por una merced especial del cielo. Si Jesucristo no hubiese aparecido sobre la tierra, el despotismo y la tiranía de los hombres habría dado al traste con los hombres. El obrero era libre, pero, no bastaba. Había que garantizar esa libertad, asegurar su porvenir, darle fuerza política y social.

Había que reunir aquellas células dispersas en un solo organismo con vida propia, con fuerza y robustez, capaz de hacer frente a las posibles imposiciones injustas y arbitrarias de sus semejantes. Contra los peligros del aislamiento y las violencias del feudalismo era necesario que los obreros se asociasen por grupos, uniéndose con lazos de mutualismo piadoso, pues no otra cosa representaban y significaban aquellas cofradías, forma primera de la corporación obrera, establecidas a impulsos de la caridad cristiana. Decía Luis Blanc, nada sospechoso en estas cuestiones: «La Iglesia era el centro de todo. A su sombra crecían las industrias que estaban en la infancia... El origen de las corporaciones industriales se confunde con el de los grandes monasterios... ha dicho el gran economista Jerónimo Adolfo Blanqui.

Ciertamente, alrededor de los conventos y a su sombra, iban formando poblaciones cuyos obreros, dueños del fruto de su trabajo y al amparo de los monjes nada tenían que temer. Reinaba la fraternidad que los unía, reflejo y participación de la religiosa fraternidad. Por medio de reglamentos no provenientes del poder real, sino promulgados por los mismos obreros, su organización iba enardecendo. La Cofradía fue durante el siglo XIII y parte del XIV la fórmula ordinaria de las asociaciones obreras. Antes que artesano y miembro de una clase era cristiano y con esto, sus privilegios, y leyes especiales, los obreros se hacían fuertes.

En constante lucha con la nobleza, en su recinto, buscaban su defensa, conquistando la representación política y formando parte de consejo de las ciudades. Cuando enfermaban gozaban de todos los auxilios espirituales y materiales que exigía su estado. Cuando fallecían, era la cofradía la que se encargaba de los gastos del sepelio. Los fondos procedían, parte, de donativos de piadosos protectores, parte de las cuotas de los mismos cofrades. Con estos fondos se remediaban las apuradas situaciones económicas; dotábanse a las hijas de los cofrades pobres cuando éstas contraían matrimonio; rescatábanse los cautivos y en ciertas ocasiones se distribuían limosnas los necesitados.

Cuando las cofradías tomaron un carácter económico y político, formáronse los gremios por oficios sin perder cada uno de estos su cofradía de la que dependían. El número de maestros en cada gremio era ilimitado, así, como el número de operarios y aprendices para cada maestro. Este no tenía que temer las competencias ruinosas de nuestros tiempos. No había gremio sin Caja de socorro que en épocas de escasez de trabajo les ponía a cubierto de la miseria. En ciertas festividades del año repartían socorros en metálico a los maestros pobres y a las viudas y huérfanos de agremiados. De su Montepío salía el dote para las hijas de los que estaban verdaderamente necesitados. Hacíanse repartos de trigo en condiciones ventajosísimas en épocas de gran carestía. No eran pocos los gremios que tenían sus hospitales en casas de su propiedad. Gozaban de todos los auxilios necesarios los desvalidos y dolientes.

Digna de loa era la cooperación para mantener talleres comunes y almacenes de primeras materias en los que todos pudieran proveerse de ellas. Todas sus disposiciones tendían a favorecer a los maestros de escasos recursos e impedir que con perjuicio de los demás se enriqueciesen unos pocos. En aquellos gremios, aunque no querían los innovadores modernos, la mujer tan dignificada como el hombre, tenía los mismos derechos y privilegios que éste. Cierta que la duración de la jornada era mayor que la actual; en cambio, estaba prohibido el trabajo nocturno y gozaban todos de un período de vacaciones.

Se dictaban severas disposiciones para evitar la explotación del trabajo de oficiales y aprendices. Era de escrupulosa observancia la instrucción moral y profesional del aprendiz. Cuidábanse de que ni éstos ni los oficiales fuesen ocupados en otros trabajos que los suyos propios. De interés general en todos los gremios era evitar las falsificaciones y fraudes, así en la calidad como en el peso o medida de los objetos fabricados o vendidos. En cada gremio había dos veedores cuya misión era vigilar y delatar a los

adulteradores y defraudadores que padecían castigos, consistentes en la pérdida del objeto, que si estaba de paso, era donado a los pobres.

La preponderancia de los gremios hizo que los obreros gozasen de gran fuerza política y poderosísima influencia en el gobierno de los pueblos. Menstrales de todos los oficios, disfrutaban como representantes de la Ciudad, de notables privilegios y recibían señaladísimos honores. Baste decir, que ocupaban lugar preferente al de los nobles. En presencia del Rey eran caballeros cubiertos como los grandes de España. Notable era el Consejo de «Ciento» en Barcelona, formado en gran parte por humildes individuos de los gremios. De obreros se componía el Consejo de prohombres de Valencia en tiempos de Pedro I.º el Grande año de 1283. Cuatro consejeros por cada una de las doce parroquias y otros cuatro por cada uno de los quince gremios existentes en la ciudad fecha. De suerte que mientras las parroquias estaban representadas por cuarenta y ocho prohombres, los gremios lo estaban por sesenta.

¡Cuán grandes eran las ventajas materiales que reportaba a los obreros el ser juzgados y regidos por hombres de su misma condición! ¡Que grande honor para gobernantes y gobernados! Y esto que ocurría en Valencia y Barcelona acontecía en todas las demás partes de España.

Esto te demostrará hermano obrero, la importancia y preponderancia que las doctrinas de Cristo habían dado a las clases obreras.

Oye a Tisserant hombre que no reza entre los admiradores de lo antiguo: «Era aquel régimen en el sentido más amplio de la palabra, un verdadero protectorado organizado en provecho de todos. El aprendizaje estaba protegido a la vez contra sí mismo y contra su maestro, contra su propia irreflexión y contra los abusos de poder de que se quisiera hacerle víctima. El operario estaba defendido por los Reglamentos y por los jurados, intérpretes legales de los estatutos del oficio, contra la mala fe del maestro que hubiese pretendido despedirle antes del plazo convenido, disminuir su salario o aumentar su trabajo. No tenía que temer ni la competencia de un obrero vagabundo no inserto en la corporación, que intentase suplantarle, ni las instrucciones de trabajadores de otro oficio que se lanzasen a invadir los dominios del suyo. Tenía derecho a él, aunque en un sentido del todo diferente del que después se ha dado a esta frase. El maestro, a su vez, armado en el interior del taller contra la pereza o insubordinación de sus dependientes, protegido por fuera contra toda exacción y contra las empresas rivales, asegurada la venta de sus productos se entregaba tranquilamente a su trabajo y no temía que el taller de sus padres viniese a decaer y a arruinarse en sus manos. El público todo encontraba sus ventajas en este régimen, puesto que una reglamentación severa le protegía contra el engaño en la calidad de la obra, contra la falta en el peso o medida y contra la alza artificial de los artículos de ordinario consumo, asegurando así en condiciones normales la provisión y la abundancia de todas las cosas necesarias a la vida.»

Esta era, hermano obrero, la verdadera democracia cristiana impuesta por Jesucristo y su Iglesia. «Este era el opio que la Iglesia daba a los pueblos.»

¿Verdad que no es esta la democracia que hoy te predicaban y que si tengo algún parecido con aquella es porque de la iglesia lo tomamos?

¿Verdad que no hay nada nuevo en la obra de los «carinosos padres de la humanidad?»

Hay que reconocer, dice Levasseur que el régimen de las corporaciones gremiales llevaba el sello del buen sentido y de un espíritu consecuente digno de observación; que todo estaba en los gremios perfectamente combinado.

Es que en aquel régimen nacido a la sombra de las comunidades religiosas y al amparo de la iglesia de Cristo, estaban hondamente arraigados la fe cristiana, la piedad y el amor al prójimo. Es que la imagen de Cristo hoy ausente del corazón de posibles protectores y protegidos, de dirigentes y dirigidos informaba aquellas obras en las que resplandecía la luz de la verdad. Si lo que a tí más te interesa, obrero hermano, entre todas las calumnias lanzadas contra la iglesia es que esta y sus hijas las congregaciones religiosas nada han hecho por tí en la reivindicación de tus intereses morales y materiales, demostrado queda que sólo a Cristo y su iglesia debes tu dignidad, la de tu trabajo, tu libertad, tu educación moral, tu prosperidad material, en una palabra, tu resurrección, tu existencia, todo lo que supone ser hombre, ser racional libre, y no esclavo de tus semejantes.

JOSÉ QUERA
Alicante.
(Último del tema.—Continúa el capítulo).

TOROS Y TOBEROS

La corrida de ayer

Seis toros de don Felipe Pablo Romero, para el mejicano Fermin Espinosa "Armillita Chico" el toledano Domingo Ortega y el segoviano Victoriano de la Serna

Mala jornada para la empresa. Ho-gaño las tradicionales corridas de Junio han tenido mal epílogo económico hablando, y a fé que lo sentimos por el poco estímulo que supone para las empresas.

Los toros. El ganadero sevillano envió una corrida bastante pareja y bonita, que al ser lidiada resultó un tanto blanda y agotada en el último tercio. Únicamente el último quedó con mucho genio para la muleta y casi sin dejar colocar, merced a que Atienza al tirar el palo, tropezó con el canto de la arandelay le cortó la piel por lo alto, abriendo una brecha; el presidente creyó que el toro estaba bien picado y cambió el tercio, dejando por este motivo al toro sin picar y por lo tanto entero.

Esto fué el motivo para que el Pablo Romero conservara genio en el último tercio y lo peor es que no se arrancaba ahorrado por la falta de castigo.

Armillita. Vino el pelao con ganas de gustar y lo consiguió. Al primero le dió dos lances de tanteo perdiendo el capote y luego lo toró a la verónica intercalando cuatro y media buenas.

En su turno hizo un quite por gaoneras que se aplaudió.

Puso un bar de banderillas al cuarto y dos al sesgo de magnífica ejecución.

Con la muleta, empezó con dos rechazos pasando todo el toro bien, dos naturales, rodillazos y tocaduras de pitón que tanto gustan a la galería; y es que la mayoría del público no sabe que esto lo hacen los toreros cuando el toro está fijo y enclavado con la muleta y por lo tanto no hay exposición. Oyó la música en esta faena que coronó con una estocada corta en lo alto que mató sin puntilla y le valió orejas y rabo.

Al cuarto que le clavó dos excelentes pares al cuarto cerrando el tercio con el de la mariposa, le empezó la faena con el pase de la muerte limpio y valiente, siguiendo con esta mano sin faltar las tocaduras del pitón. Tres pinchazos hondos y un descabello acabaron con el toro.

Ortega. Al segundo que salió muy abanto trató de sugetarlo con doce lances en varios tiempos, limitándose a dejar el toro en el tercio. Con la muleta, le metió dos pases con la derecha, muy buenos, luego toró a la cara con pases de tirón, intercalan-

do rodillazos y tocaduras de pitón, molinetes y adornos que ameniza la música. Dos pinchazos sin ayudar el toro sobre todo el segundo, por cogerlo aculado a las tablas y media estocada tendenciosa.

Al quinto que le dió cinco verónicas buenas y que se le cambió el tercio muy pronto hasta el extremo de que Ortega miró con razón y desearo a la presidencia, con la muleta lo toró por la cara, con el consabido abuso de tocar los pitones, y le dió un pinchazo y una estacada honda.

La Serna. De uñas estaba el público con el frustrado doctor en medicina. Al primero suyo un morlaco grande, berrendo, capirote y calcetero, le dió seis verónicas suaves y con temple, quietos los pies y recta la figura, cargando sobre la cintura y pierna contraria, que fueron arte puro.

Con la muleta, dió dos enormes mulletazos pasando todo el toro justo al vientre en los que el morlaco por falta de flexibilidad se le iba de los vuelos de la muleta, tres pinchazos costando un horror buscar la igualada y un descabello a pulso acabaron este capítulo.

En el sexto, que ya hemos quedado que llegó entero y con genio al final un toro negro zafno, gordo, buen mozo y levantado de pitones, le largó la Serna ocho verónicas que fueron modelo de arte y valor, de ese valor suyo y ese arte exclusivo. Un quite con dos y media verónicas con la rodilla en tierra, sirvieron de preámbulo a una faena de muleta que empezó con ocho pases metiendo la rodilla antes de llegar el pitón, siguiendo con mulletazos de la firma tan acabados, tan pitureros, que el público tronó en enorme ovación que al mezclarse con los acordes de la música, formó algo apoteósico. Todó el toro contemporáneo de valor y filigrana con la originalidad que los artifices como la Serna pueden tener, dió ocasión a que el público ébrio se levantara del asiento con el pecho inchado de emoción ¡¡¡Señores, que torero!!! Dió un pinchazo leve por arrancarse el toro antes de tiempo y merced a estocada de efecto fulminante.

Quedó la deuda saldada. El público retiró las uñas, por que un mozo gallardo y romántico en aras del deber, les hizo ofrenda de su vida y su arte.

JUANITO

DELEGACION DE HACIENDA

Haberes pasivos del clero

En la Gaceta de Madrid de 23 de los corrientes, se ha publicado el Decreto del Ministerio de Hacienda de 21 de junio actual, con las instrucciones para pago de los haberes pasivos del Clero, siendo de interés especial para los perceptores los siguientes particulares:

Los clérigos cuyo sueldo no exceda de 7.000 pesetas deben dirigir instancia al ilustrísimo señor director General de la Deuda y Clases Pasivas, durante el tercer trimestre del año actual acompañando la partida de nacimiento debidamente legalizada y el título del cargo eclesiástico que desempeñaban en el día 11 de diciembre de 1.931 con la diligencia de toma de posesión, solicitando el reconocimiento específico e individual de su derecho a percibir el haber pasivo concedido por la ley de 6 de abril de 1934.

Independientemente de la presentación de las instancias, esta Delegación tan pronto se publiquen en la Gaceta de Madrid la relación de clérigos con derecho al haber pasivo, abonará previa la consignación de crédito necesaria los citados haberes con carácter provisional y transcurrido el tercer trimestre eliminará de las nóminas respectivas a los que no hayan solicitado, el reconocimiento específico e individual de su derecho.

Los perceptores de estos haberes pasivos, deberán justificar como los demás su personalidad y existencia con la cédula personal y fe de vida y podrán percibir personalmente o nombrar hal illado ante el Interventor de Hacienda, no aceptándose la habilitación general por Diócesis, ni surtirán efecto ante esta Delegación las disposiciones que puedan dictar las autoridades eclesiásticas en orden a la organización de estas habilitaciones.

En cuanto a incompatibilidades con haberes activos y con otras pensiones pasivas regirá el Estatuto de Clases Pasivas de 22 de octubre de

1.926 su Reglamento de 21 de noviembre del mismo año y disposiciones complementarias.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Alicante 25 de junio de 1934.—El Delegado de Hacienda, F. Cánovas.

Caballero

Tenemos 100 docenas de camisas blancas de seda, en todas las tallas, como también las de niño, las que estamos liquidando a cualquier precio. Le ofrecemos 1 docena de pañuelos de bolsillo blancos, grandes y de buena calidad a 4'95 (valen 8 pesetas docena); liquidamos igualmente 100 piezas de Mahón azul para mecánicos y para cortinas, a 1'10 pts. (vale 1'75); y pañuelos de seda blancos, tamaño grande a 2'50 pts. (valen 5 pesetas cada uno).

Regalamos todos los días de 12 a 1, pañuelos, toallas, barberitos, bolsos para niña, cajas de polvos etc. etc.

Barato

Muy barato

Baratísimo

"El León"

S. BELTRA MARTINEZ

Bailen, 20.—Alicante

Petición atendida

Dos pagas extraordinarias para los obreros de la Junta de Obras del Puerto

Como ya saben nuestros lectores los obreros de la Junta de Obras del Puerto tenían reclamadas dos pagas extraordinarias, y a pesar de las gestiones hechas, se daba tregua al asunto sin hallar solución. En este estado las cosas, llegó el caso a conocimiento del diputado de la Derecha Regional señor Alberola, quien incesantemente se interesó en el asunto, y en telefonema que recibimos esta mañana se nos comunicó que anoche firmó el Ministro de Trabajo la concesión de las pagas referidas.

Felicidades a los obreros de la Junta de Obras del Puerto y al señor Alberola, que con entusiasmo ejemplar trabaja por todo aquello que puede redundar en beneficio de sus representados.

DEPORTES

La Promoción Murciana

El domingo, en la Florida, se enfrentarán alicantinistas en partido final del torneo de Promoción.

El partido será decisivo para el equipo murciano pero aun lo es mas para otro equipo, y alicantino precisamente: la «Unión Frutera» de Novelda.

La retirada o expulsión (?) del Crevillente ha venido a cambiar totalmente la marcha del Campeonato de Promoción. La Unión Frutera y el «Alicante F. C.» pierden cuatro de los puntos ganados en buena lid contra el Crevillente y el Imperial que había sucumbido en el Portazgo solo pierde dos puntos en la clasificación. Queda, pues, a un punto se distancia el Imperial de la Unión Frutera y teniendo el primero que jugar aun este partido del domingo la clasificación de los «fruteros» en el segundo puesto queda en manos de los jugadores del Alicante.

No creemos que pueda pasar nada si el domingo, en la Florida, es decir, que pierda el Alicante; pero no está de más recordar a los entusiastas muchachos del once alicantino, que se les presenta ocasión de dejar clasificado a un equipo alicantino en la primera categoría regional y con él serían 4 los que la próxima temporada figurarían en esta competición. Si el equipo noveldense no tuviese de sobra merecido el 2.º puesto no defenderíamos nosotros causa con tanto tesón, pero un once que no pierde partido en su casa y que además logra ganar otros partidos en campos extraños, merece una mejor clasificación, que el once murciano que solamente con haber ganado cuatro de los cinco partidos de su casa puede clasificarse, gracias a las «disposiciones federativas».

Confiamos en el rotundo triunfo de los alicantinos por las razones aducidas y por que no creemos sea difícil desprenderse de un equipo a quien en su propio campo se le batió 3-0. Con ello afianzará aun más el Alicante el primer puesto y se situará con 4 puntos sobre su inmediato seguidor.

X. X.

Hércules F. C.

Junta general

Esta noche a las diez y media celebrará el Hércules F. C. junta general extraordinaria.

Hay gran expectación por asistir a esta reunión pues en ella se tratará asuntos de gran importancia y vitancia para la buena marcha de este club. El local designado para tan importante acto es el Salón España.

¡Hérculeanos, no dejéis de asistir!

Ayer se efectuó en las iglesias la colecta para la Buena Prensa.

Para salir al paso de una infamia, esparcida por un desaprensivo, manifestamos públicamente que de lo recaudado EL DIA no percibirá ni un solo céntimo. Nuestro periódico vive exclusivamente de sus ingresos de suscripciones y anuncios y absolutamente ningún beneficio recibe de nadie.

Una carta

Don Antonio Ayús, nos envía un largo escrito contestando a un suelto nuestro—que no es nuestro y que se publicó por un descuido luego de manifestar a su autor nuestra disconformidad—en el que se censuraba a la comisión de la «foguera» de la plaza de Chapí. Lo esencial del escrito del señor Ayús es que de haberse arrojado a la «foguera» abundancia de combustible, hubiesen peligrado los edificios colindantes. Ya el año pasado quedaron destruidos las fachadas de algunos comercios.

Formación de una masa coral

Como consecuencia del resultado de la junta general celebrada el jueves por el «Orfeón Alicante», y ante la imposibilidad de lograr la formación de un potente grupo coral, bajo las banderas de la entidad mencionada, herida de muerte por las intrigas interiores, y por el poco entusiasmo de sus componentes, ha presentado la dimisión de su cargo, el competentísimo director don Emilio García Soler, que ahora se propone fundar una masa coral con los elementos que le siguen y con otros nuevos que le prestarán ayuda.

Seguidamente se procederá a la formación del reglamento para que lo apruebe el señor gobernador.

Oportunamente nos ocuparemos de esta nueva agrupación.

Crónica social

En viaje de novios y de paso por esta, hemos tenido el gusto de saludar a nuestro estimable amigo el distinguido abogado de Murcia don Luis Luis Bueno Galán que en compañía de su encantadora esposa doña Araceli Bañón G. Esteller embarcará en este puerto para Baleares, continuando más tarde su excursión por otras importantes capitales de España.

Reciba la feliz pareja nuestro más sincero saludo, al mismo tiempo que lea deseamos eterna luna de miel.

Gobierno civil

Esta mañana, a las ocho y treinta llegaron procedente de Madrid los señores don Antonio Vázquez Limón, Gobernador Civil de la provincia, y don Enrique Peyró Alcarria, ex-Gobernador de esta, y el cual ha sido destinado al Gobierno Civil de Almería.

Seguidamente tomó posesión del cargo el señor Vázquez Limón, el cual al recibir a los periodistas después de las presentaciones de rigor les dijo, que el no venía a esta, para hacer una política de partido, y que siempre atenderá cuantas peticiones de justicia se le hagan sean de las ideologías que fuesen.

Después comunicó a los informadores, que en Alcoy huelgan 1.000 obreros empleados en la escuela Industrial de Trabajo, porque el contratista de las obras no empleaba todo el personal de las oficinas de colocación. Esta tarde se reunirán estos con el contratista para solucionar el conflicto.

Respecto al conflicto planteado por los panaderos, el Delegado de Trabajo, propuso a Madrid, se modifiquen las bases, suprimiendo las horas extraordinarias de trabajo de los sábados para que se trabaje los domingos, evitando que se coma pan duro. Probablemente la próxima semana, se comerá pan blanco en la capital y provincia.

Por último dijo el señor Vázquez Limón que el orden en la capital y provincia es absoluto.

¡Estás desconocida, muchacha!

—Que alegría... y que guapa estás!

—Ay, señora! Es que antes no se me usó lo que sufría con las hemorroides. Pero me recomendó el médico una medicina que es un prodigio, el Post-erisan, y hace un par de semanas que me o aplico mañana y noche con tal éxito que ya no tengo dolores ni molestias.

Ungüento, Pts. 4,75. S. positorios, Pts. 6,00.

Raúl Soto Chapuli

Corredor Colegiado de Comercio
Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles
Compra-venta de valores públicos e industriales
Empréstitos de Estado
DPCHO; COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO (B. DE ESPAÑA)
ALICANTE

OTRA BAJA EN EL MAURISMO

El señor Díaz Ambrona, diputado, se despide de Maura por medio de una carta

Madrid 30 (1 t.) El diputado por Badajoz, señor Díaz Ambrona, ha dirigido a don Miguel Maura la siguiente carta: «Madrid 29 de Junio de 1934. Señor don Miguel Maura y Gamazo. Mi querido y respetado amigo: Con profundo dolor, pero con serena conciencia de mis actos, me veo obligado a separarme de la trayectoria política con que ha orientado usted al partido conservador, en cuya ideología fundimos muchos nuestra aspiración a una República para todos los españoles. España—y de un modo acentuado la provincia que represento—expresó en las pasadas elecciones, presididas por un republicano de izquierdas, la repulsa a una política de injertos socialistas, que desbordó al posible prestigio de una auténtica izquierda nacional. Tal vez el hondo sentido pasional de nuestra raza, se reflejase en las urnas. Pero en la política inspirada democráticamente el 19 de Noviembre pasado, nuestro papel—y concretamente el de usted—era colaborar en un Gobierno que, ante todo, habría de restablecer el orden social. Su presencia en el hubiera sido una garantía para ella: una garantía para la República y una garantía para que la labor justa y constructiva que hay en la obra de las Constituyentes perdurase.

reforzar a los sucesivos Gobiernos con el peso, la autoridad y el prestigio del partido conservador, que pretendió la salvación, a través del hundimiento de las Cortes, por medio de una inexplicable reacción del sentir popular, que no acertó a comprender cómo pudiera producirse ni en qué sectores afectar a nuestro partido. Yo creo, sobre todo, más español, más nacional, estar al lado de un Gobierno—sin entrar a razonar en graves momentos la causa de un problema—cuando en el litigio con una nación insurrecta el Gobierno no tiene otra significación que la representación de la unidad nacional. Me voy, y alirme siento el desgarramiento de unas ilusiones juveniles puestas al servicio de lo que el partido y usted han representado. Creo que sin una perfecta comunión en el ideal y en la táctica política no podría serle útil. Seguramente no he sido yo quien se ha movido. Usted sabe comprenderme, como sabrá comprender las razones que me impulsan a tan grave decisión política. Quiero expresarle, hoy más que nunca, testimonio de un sincero e inquebrantable afecto personal suyo afeccionado s. s. q. e. s. m.—Firmado, José Díaz Ambrona».

Desgraciadamente no ha sido así: la inmensa mayoría de los electores, que me confiaron su mandato expreso, se han visto defraudados. En este momento decisivo quiero hacer constar la inquebrantable confianza que he tenido y tengo en la buena fe que le guía y en la rigida austeridad de su ideal. Pero no puedo menos de reconocer que el partido conservador, con cuyo programa me siento identificado, bajo la inspiración de su poderosa personalidad, se ha ido apartando cada vez más de lo que en esencia debiera ser la gran fuerza republicana constructiva, que afirmase definitivamente el régimen, relacionándose con aquellos que no saben resignarse a aceptar lo que el voto popular les negó esta vez el Poder. Creo que más republicano más conservador, más positivo hubiera sido

LEPRA

ESTA ENFERMEDAD SE CURA HOY con la misma facilidad que otra de la piel cualquiera. Quien quiera convencerse de la verdad, puede someterse al nuevo método, QUINCE DIAS GRATIS, y si ve que se cura continúa pagando lo que se estipule y sino lo deja SIN PAGAR NADA POR LOS 15 DIAS PRIMEROS. M. LLORIA, (MEDICO) AVENIDA 14 DE ABRIL, 18 VALENCIA.

Lea Vd. EL DIA

LICEO ESCOLAR

Dirijido por don Juan Llorca Pillet
1.ª y 2.ª Enseñanza

El resultado de los exámenes en el Bachillerato, ha sido el siguiente:

ALUMNOS	Sobresalientes	Notables	Aprobados
Sra. Fuensanta Guerrero	2 con matrícula de honor		3
Don Antonio Maestre Martínez	2 con matrícula de honor		3
José Fanlo García	5		2
Pablo Calatayud Martínez	3		4
Sra. Carlota Flores Albert	3	3	1
Maria Luisa Martí Baeza	2	1	4
Maria Flores Albert	2	3	2
Don German Steinkamp	2	1	4
Eduardo Barrera Berro	2	2	3
Gerardo Steinkamp	2	3	3
Sra. Emilia Llorca O'Connor	1	2	4
Amparito Gisbert Beneyto		2	5
M. de los Angeles Llorca O'Connor		1	6
Maria Sánchez-Gomez Marina		1	5
Josefina Amorós Ramallo		1	6
Lolita Escoto Ferrari		1	5
M.ª Elena Pérez de la Vega		1	5
Elvira Giner Brotons	1	1	4
Don Juan Luis Campos Montiel		3	4
José Ramos Puyó		2	4
Jaime Parreño Antón		1	3
Juan Sáez Garrido		1	4
Joaquín Candela Magro		2	4
Juan Carlos Llorca O'Connor		3	4
Angel Ibáñez Bonastre		3	6
Gabriel Antón Brotons		3	3
Idelfonso Perona Requena	1	3	7
José Mira Soler		3	3
Vicente Bernabou Cerdá	1	1	2
José M.ª Die Martínez		1	6
Vicente Duart Martínez	1	3	1
Francisco Fuster Torro		7	
Francisco Villaroya Izalba		7	7
José García Llorca	1	1	
TOTAL	31 sobresalientes y 2 m.ª de honor	59 Notables	120 Aprobados

Para el examen de Ingreso en el Bachillerato fueron presentados los siguientes alumnos, los cuales han sido aprobados todos: Alejandro Tormo Martí—Florencio Bereguer Pérez—Manuel Vidal Berro—Alejo Bonmati Gosálvez—Joaquín Tormo Carbonell—José Luis Romeu—Fernando Palacios—Joaquín Tormo Carbonell—José Luis Romeu—Antonio Martín—Angeles Jordán Peña—Pedro Galiana Garnilla—Antonio Ferrer—José Ramos Puyó—Josefina Amorós Ramallo—Dolores Ferrer—Juan Luis Campos Montiel—José Fanlo García—Rosa María Ferrer—Alvaro Magro Magro—Ramón Giraldez Terren—Benito de la Vega—José Botella Mora—Manuela Santamaría—Jaime Parreño Antón—Francisco Duart Martínez.

Las clases de repaso de asignaturas para la convocatoria de septiembre quedan abiertas a partir del 1.º de julio, así como la de preparación para ingreso en el Bachillerato. El mismo queda abierta la matrícula para el Ingreso-Oposición en el

INFORMACION GENERAL

El fiscal de la Audiencia de las Palmas pide 21 penas de muerte en la causa por los sucesos de Hermigua

Explosión de un petardo
Valencia.—En la calle de Martí, número 15, y en el piso segundo donde tiene establecida una sastrería don Marian Massot, hizo explosión un petardo de gran potencia.

El artefacto fué colocado a la puerta del taller, y la explosión causó enorme alarma en todo el vecindario. Afortunadamente no causó ninguna desgracia personal y los daños fueron de poca importancia. Junto al lugar de la explosión fué encontrada una tarjeta que decía: «Este es el prologo».

Se da el caso que el señor Massot es socio del Circulo de la Derecha Regional, de la Avenida del 14 de Abril, donde días pasados fué colocada una bomba.

Un niño ahogado en la acequia de Moncada

Valencia.—Hallándose tomando el baño varios muchachos en la acequia de Moncada, término municipal de Burjasot uno de ellos fué arrastrado

por la corriente, desapareciendo bajo las aguas.

Los otros muchachos dieron cuenta de lo ocurrido, aprestándose autoridades y vecinos a buscar el cuerpo del desgraciado niño, sin resultando alguno.

Aun cuando se dió aviso para que cortaran las aguas todavia no ha sido hallado el cadáver. La infeliz criatura se apellisa García y es hijo de un chófer que presta el servicio en la línea de autobuses de Paterna.

Los sucesos de Hermigua.—21 penas de muerte

Las Palmas.—En el cuartel de San Carlos de Tenerife se celebrará hoy el Consejo de guerra por los sucesos de Hermigua.

El fiscal pide 21 penas de muerte reclusión perpetua para varios y 15, años para otros procesados.

Existe gran efervescencia y los obreros han anunciado la huelga general en toda la región.

Han llegado los defensores señores Jiménez Astia y Vidarte.

El problema de los alcoholes

La Federación Nacional de Criadores Exportadores de Vinos, en sesión celebrada en el día de hoy, con asistencia de representaciones autorizadas de la totalidad de los Sindicatos regionales que la componen ha procedido a un estudio detenido del problema de alcoholes y en relación con el mismo ha acordado, por unanimidad, producir la siguiente declaración:

Ratificar el acuerdo tomado en distintas ocasiones sobre la necesidad de un régimen de libertad de empleo en todo tiempo y para todos los usos de todos los alcoholes autorizados, así como su oposición absoluta a todo monopolio de alcoholes por considerarlo un atentado al principio de libertad comercial que ha defendido siempre.

La Federación estima que el Decreto de 18 de junio actual, en cuanto no se oponga a los principios anteriormente expuestos no perjudica a los intereses de los exportadores, pero hace constar que para su viabilidad seria preciso la supresión de la tasa de 560 pesetas señalada en el artículo 7.º como precio mínimo para el alcohol rector de 96 a 97 grados de cualquier procedencia, y complementarlo con las medidas que se proponen en el Proyecto de Ley que suscribió por el Diputado Sr. Palomino y otros está pendiente de discusión en el Parlamento, estableciendo con carácter definitivo la rebaja en el impuesto de fabricación de los alcoholes de vino que en el mismo se proponen con carácter transitorio.

La Federación a su vez pide la inmediata derogación del Decreto de 10 de marzo último sobre exclusividad para usos de boca del alcohol de vino.

Y finalmente, la Federación estima que en el caso de que el Gobierno considere necesario para descongestionar el mercado llevar al carburante alguna cantidad de alcohol debe destinarse al mismo al de residuos vinicos.

Estas declaraciones se ha acordado hacerlas públicas para conocimiento del Gobierno, de la representación parlamentaria y de la opinión pública como del criterio unánime de la exportación nacional de vinos.

Ya no hay sombreros viejos
Por poco dinero, se reforman y limpian toda clase de sombreros de señora y caballero, dejándolos nuevos.

Antonio Borja
Pl. Margal. 23-1.º

Lea Vd. EL DIA

HOTEL SAMPER

Frente al mar
EL MAS CÉNTRICO Y MEJOR SITUADO.—CALEFACCIÓN CENTRAL.

LA CARNE SOLO SE CONSERVA BIEN EN CÁMARAS FRIGORÍFICAS GENERAL ELECTRIC DE TIPO ALIMENTARIO SICE

AGENTES EN ALICANTE
Martinez, Roselló y López
GARA E MIRAMAR
INFORMES Y PRESUPUESTOS GRATIS

Es probable que mañana domingo haya sesión de Cortes

La fiesta de San Pedro se celebró con entusiasmo en toda España

Madrid 30 (3 t.)
Lo que dice Alba

Después de terminada la sesión de anoche el señor Alba manifestó a los periodistas:

—Se ha terminado, como abrán visto ustedes, el presupuesto de Ingresos y vamos con el artículo de la ley.

Es muy copioso y hay presentadas muchas enmiendas.

Desde luego, yo quiero tener la esperanza de que hoy terminará.

Para mañana, el mismo programa: Lo que figura en el orden del día, salvo que quedara algo de presupuestos.

Se le preguntó si por fin hoy se cerrarían las Cortes y contestó:

—Hay sobre esto un gran pesimismo y de él participa el presidente, porque son muchos los asuntos que quedan por tratar.

Sin embargo, el desarrollo del debate será el que lo diga en definitiva. Lo probable es que mañana haya que examinar los duplicatorios.

Un periodista le preguntó si iría hoy lo de Cataluña.

—No lo sé—contestó—: aun no he hablado con el presidente del programa parlamentario de mañana.

Insisto en que creo que es muy difícil que mañana se termine con todo y se cierren las Cortes.

—¿Habrá, entonces, sesión en domingo?

—Tampoco lo sé. Están muy divididos de pareceres, pues mientras unos opinan que se celebre sesión el domingo para acabar de una vez; otros sgetienen, con razón, que es mucha la fatiga de la Cámara y prefieren algunos días de descanso.

En este caso descansaríamos el domingo, y el lunes y el martes se volverían a reanudar las sesiones. De todas formas la Cámara es la que ha disponer.

Ca festividad de San Pedro

Se ga celebrado con todo entusiasmo y concurrencia numerosa en todos los templos de la festividad de San Pedro.

En la Basílica Pontificia ofició de panteñicial el Nuncio de Su Santidad, que al terminar dió a los fieles la Bendición Papal. En la Catedral y en los demás templos de Madrid se celebraron también solemnes cultos con intervención de alocuentes predicadores.

En provincias se reciben también noticias del entusiasmo con que se ha celebrado la fiesta y a pesar de no ser ésta oficial, en muchos sitios ha cerrado el comercio por la tarde y se han hecho lucidas colectas para la Prensa católica.

Trabajos de la Guardia civil para descubrir explosivos

Esta madrugada el ministro de la Gobernación, señor Salazar Alonso, facilitó los siguientes telegramas:

Jaén.—Teniendo noticias la Guardia civil del puesto de Rus de que por elementos extremistas de dicha población se habían construido bombas que se trasladaron fuera de la localidad, realizó varias investigaciones, que dieron por resultado el hallazgo de ocho artefactos en el sitio denominado Altillo, a 500 metros del pueblo, escondidas entre un montón de piedras.

Las ocho bombas construidas con latas de conservas tenían las siguientes características: cuatro de las de medio kilo con la boca tapada con ce-

mento y un pedazo de mecha; tres de un kilo y una construida con dos latas de un kilo unidas por sus bocas y atadas con alambre, calculándose el peso de éstas en cuatro kilos. Todas estaban cargadas con dinamita y metralla, de tornillos de la vía férrea, clavos y pedazos de hoz.

La Guardia civil, auxiliada por un cabo y dos guardias de Asalto practicaron diversos registros domiciliarios, deteniendo a Blas Vilches González, en cuyo domicilio se encontraron 500 hojas subversivas y 300 gramos de cemento del mismo utilizado para las bocas de las bombas.

También se detuvo a Daniel Palomares Ruiz, en cuya casa se encontró una pistola Star del calibre 7.65.

Los dos detenidos han sido puestos a disposición del juzgado.

Valencia.—En Caudete de las Fuentes la Guardia civil descubrió en los extramuros de la villa un depósito de bombas, recogiendo tres de ellas dispuestas ya para estallar, trece cartuchos de dinamita y un rollo de mecha.

Una comisión investigadora de los sucesos de Casas Viejas

El diputado de Renovación Española, don Honorio Maura, dijo ayer a los informadores que piensa pedir al Parlamento, antes de que éste se clausure, el nombramiento de una comisión investigadora y depuradora de los sucesos de Casas Viejas.

El proyecto de ley de mejoras a sargentos y suboficiales

El ministro de la Guerra manifestó anoche a los periodistas que había entregado a la comisión y ésta ya lo había dictaminado, un proyecto de ley sobre mejoras a los sargentos y suboficiales y que como este proyecto suponía seria aprobado tras muy breve deliberación de la Cámara, se pondría a discusión hoy mismo.

El proyecto es de mejoras morales y materiales, es decir de aumentos de haberes y de categorías; en suma, una reorganización de las clases.

Una maravilla fotográfica!

El "Kodak" Lince 620

con objetivo anastigmático "Kodak" F. 6.3

¡El aparato más pequeño, sencillo y perfecto, que hace fotos 6 x 9 cm.!

De enfoque automático, lleva dos visores (brillante e icométrico) y autodisparador de tiempo, que permite al aficionado retratarse a sí mismo.

Precio: 125 pesetas.

¡Este Ud. está copio y presencioso!

VALENTIN SOLO MARTA EL 30 DE JUNIO 1934

El portador de este cupón tendrá derecho a una rebaja en el precio del nuevo aparato "Kodak" Lince 620, son 35 pesetas F. 6.3, presentándolo en el establecimiento de:

drogueria Sompere

MÉNDEZ NUÑEZ 16
Tel. 1652 ALICANTE

OPEL 1934

DE AUTÉNTICAS
RUEDAS CON RODILLAS

EL COCHE MÁS PRIMOROSO DE EUROPA

CONCESIONARIO:

José Luis Curt
Pintor L. Casanova 7
ALICANTE

Temas pugilísticos

Un crimen entre la sogá, el punch y el reglamento

Murió un boxeador en el Circo Olympia, de Barcelona. Un muchacho muy conocido en el mundillo pugilístico, pero sin nombre. Quiso hacérselo en el ring y perdió la vida.

Se le escapó en el cuarto rodé de una pelea telonera, que vieron muy pocos, pues a la velada, por coincidir con un acontecimiento político, asistió escasa concurrencia.

Luchando por abrirse camino empujando por su afición, estuvo ocho años de sala en sala de ring en ring. Allí aprendió mucho; aquí llegó a gustar a los asiduos a las veladas.

Se fué a cumplir el servicio militar. Regresó y me cuentan que se encontró con la familia en cuadro. El padre en un manicomio; la madre, en el hospital.

mano bajaba implacable marcando los segundos reglamentarios, algo subía hasta los columpios del circo, se abría espacio en los techos y, ya en el espacio libre, se perdía en la noche...

Según los médicos momentos después del accidente, y según la autopsia al día siguiente, el muchacho había fallecido por inhibición neumogástrica, lo que le produjo una paralización cardíaca, consecuencia del golpe sufrido contra la cuerda en el laringe.

Según el árbitro, no fué la cuerda lo que le mató; fueron los golpes al corazón que recibió en el match. Según otras personas fue... el Reglamento, cuyos diez segundos implacables deben rechazarse en estos casos, cogiendo en seguida al caído.

¿Quién le mató? Las tres cosas. El castigo al corazón, el golpe en la cuerda y los diez segundos, esta vez cumplidamente fatales. No es posible hallar, por tanto, responsabilidad. No la halló el juez, no puede hallarla nadie.

Manera de evitar estas muertes, sin embargo si la hay. Llevándose con escrupulosidad la ficha médica y realizándose con severidad el examen médico de los pugiles antes de las peleas. Accidentes habrán siempre, pero si ocurren, que sea después de haberse apurado todas las previsiones y prevenciones.

FRANCISCO OÍIS

Extranjero

MAG DONALD DESCANSARÁ EN CANADA

Londres.—Se ha confirmado que el primer ministro señor Mac Donald después de una corta estancia en Lossielth, marchará próximamente al Canadá, donde permanecerá algún tiempo.

EL SENADO APRUEBA LA DECLARACION MINISTERIAL

Bruselas.—El Senado, durante la sesión de esta tarde, ha aprobado el orden del día en el que se aprueba la declaración ministerial.

Sometida a votación la mencionada declaración, fué aprobada por 83 votos contra 56 y dos abstenciones.

PARA SUSTITUIR AL MINISTRO DEL INTERIOR

Varsovia.—Con motivo de la designación del titular de la cartera del Interior, vacante a consecuencia del asesinato de su titular, señor Pierrick, ha sido reorganizado el Ministerio.

Continúan todos los antiguos ministros en sus respectivos cargos, excepto el ministro de Agricultura que ha presentado la dimisión irrevocablemente.

Para la cartera del Interior ha sido designado el presidente de la Corporación de Varsovia, señor Marian Koscialkoxiki, y para la de Agricultura ha sido nombrado el director del Instituto Agronómico, señor Poniatowski.

También han presentado la dimisión de sus cargos cuatro subsecretarios, no habiéndose designado todavía sus sustitutos.

Obra de caridad

La harán las personas que acuden en socorro de una familia cristiana, con muchos hijos menores. El padre se halla enfermo varios meses y carecen de recursos, Bazán 41, entré suelo.

Un plato de cocina

Brevé capítulo de airoces, si bien os parece.

A estilo de Alicante.—Freír en aceite a fuego muy vivo una «ñora» que luego se aparta en un plato. Freír también pimientos que se dejan junto a la ñora. Y, finalmente, freír el pescado que se aparta en el mismo plato.

Tras estas operaciones, se echa el arroz en el mismo aceite se le dan dos o tres vueltas, y se añade la ñora majada en el mortero con un clavo de especia, pimienta y algo de azafrán.

Se revuelve bien para la perfecta incorporación de las especias, y se hecha el agua a ojo de buen cocinero para que después de cocido quede el arroz seco y con los granos sueltos.

Cuando el agua rompa a hervir se ponen por encima del arroz los pimientos y el pescado, terminando de cocer a fuego fuerte.

A la hindú.—Se lava el arroz con agua hirviendo en la que se dejó hervir hasta que esté casi cocido.

Se escurre, se vuelve a lavar en agua hirviendo ya salada y se escurre otra vez.

Se pone ahora en un tamiz bien extendido y se seca al horno durante un cuarto de hora.

Se tapa y se sirve.

A la marinera.—Se cuece toda clase de pescado en salsa picante y con abundante caldo.

Después de cocido, se aparta el caldo a otra cazuela en la que cuece el arroz dejándole casi seco.

LATIN

1.º y 2.º curso, preparación durante el verano, para exámenes de Setiembre en Instituto, por Sacerdote competente, en su casa particular o a domicilio.

Honorarios y horas convencionales.

Razón: Miguel Soler, (antes Angeles) 16-1.º

Mala racha para los atracadores

Ya era hora de que la opinión reaccionase, y que lo que no ha querido o no ha podido hacer la autoridad se encargue de hacerlo la gente. Es verdad que con esto la nación se retrotrae a tiempos de la infancia de las organizaciones políticas, pero ¿qué remedio cabe! ¿Se va el ciudadano a dejar que lo maten como si fuera un perro?

En pocos días se ha repetido el caso de que sean los ciudadanos los que hayan tomado por su cuenta la defensa de su vida y de sus haciendas; y en esa defensa han llegado a los últimos límites; a ejecutar por sus manos la pena de muerte, esa pena que hace ya tiempo que debería haber sido restablecida para impedir no sólo que se cometa la serie de crímenes que diariamente estamos viendo, sino también con el fin de que el ciudadano se tome la justicia por su mano cosa, al fin y al cabo que tampoco en un país civilizado es edificante.

Seguramente, nuestros gobernantes advertidos de que el país ya no está dispuesto a que peligre su vida en todo momento, y de que adopta actitudes de gran energía, han dado órdenes más severas de las que diera antes a las fuerzas encargadas de velar por la tranquilidad, y en pocos días hemos visto a dichas fuerzas desplegar una gran actividad y conseguir la detención de varios atracadores momentos después de haber realizado su hecho criminoso.

Esse et camino. Con pocos servicios como los prestados estos días, se guido del cumplimiento de la ley, en la sanción que corresponda a los delincuentes muchos de los que se dedicaban a la fácil y remuneradora profesión de atracadores tendrán que variar de oficio.

Movimiento del Puerto

ENTRADAS Euler, alemán, de Gandia, con descarga de Bremen, Amberes y amoniac. Giovinnezza, italiano, de Cartagena, con descarga de Tángier y Casablanca. Sidi Brahim, francés, de Argel con pasajeros.

Sección Religiosa MISAS

COLEGITA.—Las misas comenzarán desde las 5 y media hasta las once de media en media hora. Los días festivos hasta las doce y cuarto. MISERICORDIA.—Misas desde las seis y media hasta las nueve y media. Los días festivos hasta las 11. NUESTRA SEÑORA DE GRACIA (San Francisco).—Todos los días misas desde las 6 y tres cuartos 7 y media, 8, 8 y media y 9 y medio. Los días festivos hasta las 11. SANTA MARIA.—Misas desde las seis y media hasta las nueve y media. Los días festivos hasta las 11.

Chalet

En Villajoyosa, en el sitio más fresco, se alquila hermoso chalet rodeado de pinos, con baño, agua abundante, dos pisos de hermosas habitaciones y tres terrazas a un kilómetro del pueblo y 200 metros de la playa. Esta amueblado, y tiene vajilla y piano. Se podría alquilar solamente la planta alta. No se admiten enfermos. Informará en Villajoyosa don Santiago Tito Pérez Comerelante.

Gacetillas

SE ALQUILAN dos bajos, uno en Maisonnave, 15, y otro en Quiroga 30, que pueden comunicarse. Razón en el primer piso de la misma casa. Se vende casa en San Vicente. Razón: Avenida General Marvá 7. Chalet con planta baja y piso, amplio huerto y garage, situado en la calle del general Píno, número 7, se alquila. Razón: Primero de Mayo, 10. Se ofrece ama de cría a media leche, para casa de los padres o como conveña. Capitán Rueda 9. SE OFRECE SEÑORA para cuidar caballería, sacerdote o señora Buenas referencias. Diríjase a esta Administración. Se vende un chalet y tres casitas calle Doctor Ayala letra R. Tratar en la misma. Ama de cría, joven leche fresca, se ofrece para criar en su domicilio.—Razón: Miguel Soler, 16, derecha. (Encima de «El Faro»).

Agencia de Préstamos para el

Banco Hipotecario de España

Préstamos hipotecarios, sobre fincas rústicas y urbanas, amortizables de 5 a 50 años, al 6 por 100 de interés

Préstamos especiales para el fomento de la construcción en poblaciones importantes LUIS TORRAS—Plaza de Castelar 6, 2.º derecha, Alicante—Teléfono 1985

JOSE LUIS CURT

Instalaciones Frigoríficas para toda clase de aplicaciones industriales

Armarios domésticos "Frigidaire" Estudio y presupuestos GRATIS Oficinas y Sala de exhibición

Pintor Lorenzo Casanova 7

Teléfono 1247

Los grandes almacenes de calzados

LA MODA

Participa a su distinguida y numerosa clientela que ha puesto a la venta los nuevos y elegantes ZAPATOS recibidos para la temporada de verano

Antes de comprar calzado le interesa visitar

LA MODA

Mayor 10, y Pasaje de Amérigo 1.- ALICANTE

Sección de Niño en Mayor

Advertisement for 'Escuela de Preparación Militar' (Military Preparation School) directed by Don Enrique Robles Tel. O. Teniente Coronel de Infantería. Located at Sagasta 68, Alicante, Tel. 2383.

Advertisement for 'Frigidaire' refrigerators. Includes an illustration of a woman in a kitchen and text describing the benefits of the refrigerator, such as keeping food fresh and providing cold drinks.

Advertisement for 'CARABANA' laxative, described as the best laxative. Includes text about mineral waters and purgative properties.

Advertisement for 'Don Juan Santaolalla' medical services, including a list of ailments treated and contact information for the clinic.

Advertisement for 'Guia de Alicante' (Alicante Guide) listing various businesses and professionals in the city, such as a jeweler and a medical specialist.

Servicios de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y America

Societe Gral de Transports Maritimes a Vapeur G. A.

DE ALICANTE A ORAN (DIRECTO)
Duración del viaje, diez horas, por el
magnífico vapor
G. G. Laferrière
Salidas de ALICANTE todos los sábados
a las siete de la tarde

PARA SANTO MONTEVIDEO Y
BUENOS AIRES
por los trasatlánticos
Alsina y Mendoza
SALIDAS: el día 8 de todos los meses

DE ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)
Por el magnífico vapor
G. G. Laferrière
SALIDAS: de ALICANTE, todos los
jueves a las doce de la noche

A. y J. Lamagnere
Paseo de los Mártires 3.

Linea Piniños de Cádiz para
CEUTA, CADIZ Y CASABLANCA
los buques motores
"EL PARRO EBRRO" y "TORIA"
SALIDAS: todos los sábados.

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO)
Por el magnífico vapor
Sidi Brahim
PARA INFORMES

Colegio-Academia Cervantes

1. y 2. enseñanza
Navas, 49

PREPARACIÓN COMPLETA PARA EL EXAMEN OPOSICION DE INGRESO EN EL
MAGISTERIO NACIONAL.
REPOSO DURANTE EL VERANO DE LAS ASIGNATURAS DEJADAS PARA SEP-
TIEMBRE DE MAGISTERIO, COMERCIO Y BACHILLERATO.
APERTURA DEL CURSILLO DE VERANO: EL 1 DE JUNIO.
PREPARACIÓN PARA EL INGRESO EN 2.ª ENSEÑANZA.

**Honorarios muy módicos
Profesorado competente**



Maquinas ALFA para coser

y bordar

(:)- (Fabricación española) -(;-)

Garantizadas por 10 años calidad superior y magnífica presentación
BICICLETAS—PIANOS—PIANOLAS—APARATOS DE RADIO—
FONOGRAFOS Y DISCOS
Muebles de lujo y económicos
VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO
CASA FERRE

Colegio de San José

EL MAS AVANZADO EL MAS MODERNAMENTE INSTALADO
DE ALICANTE

1.ª y 2.ª Enseñanza

Internado para ambos sexos

El 1.º de Junio, comenzarán las clases para la preparación al Ingreso en Oposición en el Magisterio, y las correspondientes al cursillo de verano para el reposo de Asignaturas de Bachillerato, Comercio y Magisterio

Amplio local en el PARQUE DE CANALEJAS frente al mar, en el más bello lugar de Alicante

Las mejores persianas
DE TODOS SISTEMAS
Casa **AZNAR**

Inmenso surtido en esteras de verano de León.

Lea Vd. EL DIA



Para conservar el
carino de un hombre.
Lo que debe hacer
una mujer.

Quando su esposo se enamoró de usted fue porque le gustó como era entonces, por esto, si quiere retener su cariño, debe conservarse joven igual y evitar que las arrugas, granos y pecas estropeen su cara. Esto que parece difícil es muy fácil si usa cada mañana y cada noche las exquisitas cremas y el tónico facial CARPE que limpian, suavizan y nutren la piel conservándola a los 40 años tan fresca y bonita como era a los 20. No espere a mañana, empiece esta misma noche.

TRATAMIENTO DE BELLEZA N.º 1

CARPE

Cold Cream Líquido, Crema Velosa, Crema Nutritiva, Tónico Facial

Chalet

Se alquila con o sin muebles. Todo confort. Agua corriente, teléfono, parquia de tranvía. Razon, al teléfono 1389 o a la Redacción de EL DIA.

Colegio de San Luis Gonzaga

(FUNDADO EN 1881)

Situado en lo más céntrico de Alicante
CALLE DE MIGUEL SOLER (ANTES ANGELES)

ENSEÑANZAS: 1.ª, 2.ª Y COMERCIO
INTERNADO ESMERADO

Preparación de Asignaturas y cursos para los próximos exámenes, y para el ingreso en el Magisterio

RESUMEN DE LOS EXÁMENES ULTIMAMENTE REALIZADOS

Bachillerato: 490 Exámenes		Comercio: 137 Exámenes	
Matriculas de Honor.	26	Matriculas de Honor.	15
Sobresalientes.	94	Sobresalientes.	26
Notables.	126	Notables.	43
Aprobados.	228	Aprobados.	52
Suspensos.	16	Suspensos.	1
Total.	490	Total.	137

VISITE USTED LAS OFIINCAS

Gas Alicante

PIDA PRESUPUESTOS DE INSTALACIONES

CARTAS DE CURADOS

Sufría del estómago y estaba cansada de medicinas...

Hoy está completamente bien...

Doña T. García Saeristán, habitante en Valladolid, Carretera de Segovia, 53, ha tenido a bien mandarnos su certificado de curación, en el cual hace constar que:

"Sufría del estómago desde el año 1917 y cansada de tomar medicinas y habiendo leído el anuncio del Abate Hamon me decidí a tomar la CURA N.º 18 DEL ABATE HAMON y hoy me encuentro completamente bien. También he gastado las Curas N.º 12, la 4, la 16 y la 6 para familia y amistades y todas

están dando excelentes resultados, así que con esta servidora no les falta propaganda."

Si no le basta esta prueba de absoluta autenticidad, pida usted hoy mismo el

BOLETIN MENSUAL

«Lo que dicen los curados»

en el cual se reproducen las cartas de agradecimiento que recibimos cada mes de personas de todas las clases sociales de España y de todo el mundo que también sufrían y han recuperado la salud y la alegría con

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

SE MANDA GRATIS Utilice usted el adjunto cupón hoy mismo, mandándolo en sobre abierto, como impresca, con sello de 2 cts.

ENFERMEDADES QUE CURAN:	
N.º 1 Diabetes.	13 Enfer. del estómago.
2 Albuminuria.	14 Mala circulación de la sangre, Varices, Hemorroides.
3 Reuma, Artrismo.	15 Tos, Gripe, Bronquitis, Arma, Tub.
4 Anemia.	16 Corazón, Riñones, Hgado, Vejiga.
5 Soltaria.	17 Estrabismo.
6 Nervios: Epilepsia, Tos ferina.	18 Ulcera estomago.
7 Reelas dolorosa.	19 Ulcera Varicosas.
8 Lombros.	20 Preventiva enferm.
9 Días y enteritis.	
10 Obesidad, Parálisis.	
11 Depurativa sangre.	

Dr. Dtor. de Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, núm. 6, Barcelona.

Si desea mandarme GRATIS Y SIN COMPROMISO el Boletín Mensual "Lo que dicen los curados" y el Libro "La Medicina Vegetal".

Nombre
Calle
Ciudad
Provincia

Mandarina Tenis

EL MEJOR DIGESTIVO

Los mejores aparatos de Radio los encontrará

Casa Ayela



AGENTE EXCLUSIVO

Plaza de Abad Penalva, 1

ALICANTE